

## J E G Y Z Ó K Ö N Y V

**Készült:** 2023. május 11. napján (csütörtökön) 16 óra 30 perckor a Jánossomorjai Közös Önkormányzati Hivatal Kirendeltsége (9244 Újrónafő, Szabadság utca 3.) hivatalos helyiségében megtartott közmeghallgatásról.

**Jelen vannak:** Jelenléti ív szerint (1. sz. melléklet)

**Tóth Mária:** Köszöntötte a megjelenteket. Megállapította, hogy a képviselő-testület határozatképes, Ábrahám Géza alpolgármester igazoltan van távol. Ismertette a meghívó szerinti napirendet. Megkérdezte a képviselő-testület tagjait, hogy van-e egyéb módosító indítványuk, észrevételük a napirendhez.

*Egyéb módosító indítvány, észrevétel nem hangzott el.*

**Tóth Mária:** Szavazásra tette fel a napirend elfogadását.

A képviselő-testület egyhangú, 4 igen szavazattal a következő határozatot hozta:

**Újrónafő Község Önkormányzata Képviselő-testületének 56/2023. (V.11.) Kt. határozata**

Újrónafő Község Önkormányzata Képviselő-testület a következő napirendet fogadta el:

1./ Beszámoló az önkormányzat 2022. évi költségvetésének végrehajtásáról

2./ Közérdekű kérdések, lakossági hozzászólások

**Felelős:** Tóth Mária polgármester

**Határidő:** azonnal

**1./ Beszámoló az önkormányzat 2022. évi költségvetésének végrehajtásáról**

**Tóth Mária:** Elmondta, hogy a költségvetés elfogadásakor 98.734.090 Ft költségvetési bevétellel számoltunk. 2022. december 31-ig 211.638.305 Ft költségvetési bevétel teljesült. Elmondta továbbá, hogy az önkormányzatok működési támogatásai között található a helyi önkormányzatok működési támogatása 15.322.883 Ft, az önkormányzatok szociális és gyermekjóléti feladatok támogatása: 3.535.110 Ft, az önkormányzatok kulturális feladatainak támogatása: 2.270.000 Ft, a működési célú költségvetési támogatások és kiegészítő támogatások: 12.282.939 Ft értékben. Újrónafő településnek a 2023. évre áthúzódó pályázati kötelezettsége 30.524.400 Ft. A közhatalmi bevételek 39.750.259 Ft értékben teljesültek. A költségvetés elfogadásakor 98.732.090 Ft költségvetési kiadással számoltunk. 2022. december 31-ig 125.773.428 Ft költségvetési kiadás teljesült. A dologi kiadások 20.343.638 Ft összegben teljesültek. A dologi kiadásokon belül az üzemeltetési anyagok, egyéb szolgáltatások a közüzemi díjak képviselnek jelentős arányt. A 2022. évi teljesítés az eredeti előirányzathoz képest 93 %-ban teljesült. Az ellátottak pénzbeni juttatásai 2022. évi teljesítés 3.561.420 Ft. Egyéb működési célú kiadások között a Jánossomorjai Aranykapu Óvoda Újrónafői Tagóvoda működtetésére átadott 12.848.735 Ft és a Mosonmagyaróvári Térségi Társulásnak átadott 1.951.566 Ft hozzájárulás szerepel. Ide tartozik továbbá Mosonszolnok Község Önkormányzata fogorvosi szolgálathoz történő hozzájárulás is 764.400 Ft értékben. A beruházások a következők voltak: fűnyíró traktor beszerzés (BM pályázat): 2.995.000 Ft, szék,

asztal beszerzés (NKA pályázat): 1.023.097 Ft, függöny művelődési ház: 181.320 Ft, informatikai eszköz beszerzés: 186.900 Ft, Belügyminisztérium rendszám: 8.500 Ft, köztéri műanyag hulladékgyűjtő edény: 85.900 Ft, akkumulátor 2 db: 92.000 Ft, lámpa községháza 63.638 Ft, napelemes utcai lámpa tetető: 196.082 Ft, kávéfőző: 13.472 Ft, gyerekkönyvek: 49.976 Ft. Megköszönte a napelemes lámpákhoz a kandeláber felajánlásokat. A felújítások közül kiemelte a Szabadság utcai járda felújítást (BM pályázat): 23.047.800 Ft értékben, a hivatal tető felújítást (MFP): 17.401.314 Ft értékben. Elmondta, hogy a laminált padló felújítása 253.200 Ft-ot tett ki a Magyar Posta Zrt. által használt helyiségben. A tűzoltó ajtó: 86.360 Ft értékben került elkészítésre, a színpad javítására és lépcső készítésére 99.405 Ft értékben került sor.

## **2./ Közérdekű kérdések, lakossági hozzászólások**

**Tóth Mária:** Megkérdezte a jelenlévőket, hogy kinek van közérdekű kérdése, lakossági hozzászólása. Kérte, hogy hozzászólásuk elején mutakozzanak be a jegyzőkönyvvezetés érdekében.

**Golinski Borbála:** Felhívta a figyelmet, hogy rendelet szabályozza, hogy az utcákat rendben kell tartani. Véleménye szerint azonban még sem rendezik sokan a közterületet. Több helyen, ahol ki vannak rakva a kukák, arra is lusták az emberek, hogy kiürítsék. Véleménye szerint a legutolsó Tolna megyei faluban is különb a kocsmák és a boltok, mint Újrónafőn. Ez a falu szegénye, hiszen itt már lassan egy biciklis sem fog megállni. Szegény, ahogy kinéz. Kérdezem én, hol van az engedve, hogy a sportpályán italt mérjenek mérkőzések alatt, hiszen jogszabály írja elő, hogy csak engedéllyel lehet. Nem elégedett a kiegészítő eszközök, öltöző állapotával sem. Nem érti, hogy miért nem tesz a fenntartója, vagy bérlője ez ellen. Tudja, hogy az önkormányzatnak is van része a sportöltözőben, de elfogadhatatlannak tartja, ahogy kinéz. Elmondta továbbá, hogy egy meccs alatt nincs mentőautó jelen és nem tudja azt sem, hogy a defibrillátort ki tudja használni.

**Tóth Mária:** Válaszul elmondta, hogy Elnök Asszony tegnapi nap folyamán átvette a defibrillátort az önkormányzattól. A defibrillátort egy közös pályázaton nyerte el az önkormányzat és a sportegyesület korábban, azonban kérés ellenére eddig nem vették át. Elmondta, hogy a pályázatban egy fő került megjelölésre használóként, aki megfelelő képesítéssel rendelkezik. Elnök Asszony megkeresi annak érdekében, hogy az egyesület tagjainak megtanítsa a használatát. Az ingatlan felújításával kapcsolatban elmondta, hogy a sportöltöző önkormányzati tulajdonban van, de kérte, hogy több, mint tíz év hiányosságait ne fél év alatt akarja senki megoldani. Kiemelte, hogy pályázati felhívások sem jönnek ki, a források beapadtak. Ha lenne pályázati lehetőség, az önkormányzati ingatlanok felújításával kezdenének, ilyen például az iskola, a volt tűzoltószertár, öltöző. Nem túl jó örökséget vettünk át sajnos. Hangsúlyozta, hogy ezek közpénzek, melynek felelős gazdájának kell lenni, így rangsorolni kell. Nagy igazságot lát benne, hogy a használóknak is úgy kell azonban hozzáállni. Bízik Rigó Martina Elnök Asszonnal a további jó kapcsolatban. Hangsúlyozta, hogy a híresztelések ellenére a jelenlegi sportvezetéssel nincs rossz kapcsolata az önkormányzatnak. Megkérte jegyző asszonyt, hogy a bolttal kapcsolatban adjon tájékoztatást.

**dr. Péntek Tímea:** A jókarbantartási kötelezettség az ingatlan tulajdonosát, bérlőjét, használóját terheli. Amennyiben bármilyen bejelentés érkezik a hivatalhoz, továbbítjuk az illetékes hatósághoz. Jellemzően olyan esetben szoktak eljárást indítani, ha omlik a vakolat, vagy lehullik a cserép, vagy bármilyen más vagyont veszélyeztető körülmény áll fenn az ingatlanban. 2013 óta nincs a hivatalnak építéshatósági hatásköre, már a Győr-

Moson-Sopron Vármegyei Kormányhivatal jár el ezekben az ügyekben. Nincs tudomásunk róla, hogy szabálytalan italkimérés lenne a településen bárhol, ezzel kapcsolatban lakossági bejelentés nem érkezett.

**Golinski Borbála:** A napokban többször hallottam, hogy „majd én elmegyek és megmondom”. De nincsenek ma itt, nincs miről beszélni. Mindig visszasírják a régit, de elmúlt. Új szél fúj, előre kell nézni, nem visszafelé. Véleménye szerint nagyon könnyű egy vezetőt szidni, támadni, ha nem tudják mi van mögötte. Megbántják a testületi tagokat, sértegetnek mindenkit, azt sem tudják miről szól valami.

**Kovács Mihály:** Elmondta, hogy Császárrétről érkezett és az ottani telkek állapotáról szeretne beszélni. Elmondta továbbá, hogy Császárréten nem nyírják a fűvet, elgazosodtak, elbokrosodtak a területek, a melléképületek bedőlnek és horribilis a szemét mennyisége. Azonban ez ellen tenni nem tud, csak saját telkét amennyire lehet rendben tartja. Próbálja buzdítani erre a többieket is. Elmondta továbbá, hogy másfél méteres gaz van a kerítésén kívül, mely már szétnyomja a kerítését. A patkányok nagy mennyiségben vannak továbbá jelen, szakmájából kiindulva tudja, hogy egy állatfajt kiirtani nem lehet, de mérsékelni lehetne a számukat.

**Tóth Mária:** Az önkormányzathoz érkezett lakossági bejelentés, melyet elküldtünk a Népegészségügyi Osztályhoz. A járási tisztifőorvossal együtt végig jártuk a települést, észlelte a nagy mennyiségű szemetet is. Ezután kiküldte a felszólítást az irtási kötelezettségről, szemét elszállításról. Az önkormányzati tulajdonú út mellett három méterenként ládák kerültek kihelyezésre korábban az irtás érdekében, azonban ezért havonta majdnem 200.000 Ft-ot fizet az önkormányzat. Elmondta továbbá, hogy a járási tisztifőorvos ki fog jönni még egyszer ellenőrizni, azonban egyetlen probléma, hogy szankciót nem tud alkalmazni.

**dr. Péntek Tímea:** Elmondta, hogy ha bejelentés érkezik a rágcslók vonatkozóan, továbbítjuk a Népegészségügyi Osztály felé. Amennyiben nem kívánják személyes adataikat feltüntetni, kérhetik adataik zártan történő kezelését. Elmondta továbbá, hogy a közösségi együttélés szabályairól szóló helyi rendelet szabályozza az ingatlanok tisztántartását, gyommentesítést. A lakossági panaszok beadhatók írásban, ügyfélkapun keresztül, illetve szóban a jegyzői referensnél jegyzőkönyvbe is diktálhatók. Az ingatlan tisztántartása esetén fel tudjuk szólítani az ingatlan tulajdonosokat. Ha felszólítás ellenére nem tesznek eleget tisztántartási kötelezettségüknek szankciókkal (például pénzbüntetéssel) kényszerítjük ki. A szemét felhalmozása szintén a Győr-Moson-Sopron Vármegyei Kormányhivatal hatáskörébe tartozik. Ha a hivatalhoz bejelentés tesznek, továbbítjuk az illetékes hatóság felé.

**Tóth Mária:** Korábban sok probléma volt az ingatlanok gyommentesítésével kapcsolatban, ezért 2022-ben a képviselő-testület hozott egy rendeletet.

**Golinski Borbála:** Nagyon szép gondozott telkek vannak, egyre többen nyírják a ház előtt, azonban mindig vannak kivételek, akik kilógnak a sorból.

**Tóth Mária:** Válaszul elmondta, hogy az önkormányzat figyeli és amennyiben szükséges a jegyzői referens felszólítja az érintett tulajdonosokat.

**Bíró Sándorné:** Elmondta, hogy 76 éve lakik Újrónafőn, itt született és egész életében itt élt. Fiatal korában élet volt itt és csodálatos falu volt. Most is az, hiszen sok minden szép van. Bizony a régi korosztály kihalt, mi vagyunk már az öregek egyre kevesebben. A fiataloknak

kell tovább vinni a dolgokat. Örült, hogy a majálison sok fiatal jött el gyermekkel. Nagyon sokan beköltöztek, nagy öröm számára. Véleménye szerint van, aki tovább vigye a dolgokat.

*Ábrahám Géza alpolgármester 17 óra 10 perckor megérkezett az ülésterembe.*

**Nagy Imre:** Mikor oldódik meg a zöldhulladék lerakása Újrónafőn, hiszen nagyon sok zöldhulladék összegyűlik családoknál. Jánossomorján nem vették át az egyik telephelyen.

**Tóth Mária:** Elmondta, hogy a zöldhulladékot a hulladékudvarban lehet leadni Jánossomorján. A környezetvédelmi hatóság előírásai, illetve több száz millió Ft beruházási igény miatt Újrónafőn nem lehet önálló hulladékudvart létesíteni. Több megoldáson gondolkoztunk a hulladékudvaron kívül, például konténer rendelésen is, azonban a szolgáltató nem tud folyamatosan konténereket biztosítani.

**dr. Péntek Tímea:** A zöldhulladékot a Kisalföldi Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft-nek kell átvenni a lakosságtól Jánossomorján a hulladékudvarban. A hulladékudvar melletti terület, egy másik önkormányzati tulajdonú telephely, amely a jánossomorjai önkormányzat tulajdona, azon a helyen valóban nem kell átvenni a hulladékot.

**Krass Dezső:** Elmondta, hogy sajnos a zöldhulladék 80%-a az erdősávba kerül. Ha nem találják meg a szemetelőt, akkor a terület tulajdonosának kell elszállíttatni. Sajnos ez nagyon kellemetlen.

**Tóth Mária:** Elmondta, hogy három alkalommal volt már szemétszedés. Mire a zsákokat beszállították, újra ott volt ugyanazon a helyen a szemét. A múltkori szemétszedésnél a Jánossomorja-Újrónafő szakaszon három konténert kellett rendelni.

**Golinski Borbála:** Érdeklődött, hogy hol lehet az autógumit leadni. Ismét elmondta, hogy sokan még az önkormányzat által kihelyezett szemétyűjtőt sem ürítik ki, várják, hogy az önkormányzat ürítse ki.

**Tóth Mária:** A hulladékudvarban évente négy darab autógumit le lehet adni.

**Ábrahám Géza:** Elmondta, hogy a szemetesek ürítését önkormányzati rendelet szabályozza. Önkormányzati rendelet rendelkezik róla, hogy az üzlet, vendéglátó egység, szolgáltató egység tulajdonosának kell üríteni. Elmondta továbbá, hogy a zöldhulladék mindenkinek probléma Újrónafőn, jelenleg van rá megoldás, a hulladékudvarban le lehet adni. Egy probléma van, ha a konténer megtelik, akkor nem veszik át. A hulladékudvarban minden további hulladékot ingyenesen le lehet adni az építési törmelék kivételével. Azt nem tudja, hogy hogyan lehetne megszervezni, hogy aki nem tudja átvinni Jánossomorjára a zöldhulladékot, annak segítsenek.

**Kovács Mihály:** Érdeklődött, hogy Császárréten a szennyvízcsatorna kiépítésére lesz-e lehetőség. Elmondta továbbá, hogy a szippantás sem megoldás, hiszen horribilis összeg.

**Tóth Mária:** Válaszul elmondta, hogy tudnak a lakossági problémáról, azonban ez is több száz millió Ft-os beruházás. Az önkormányzat 95%-os intenzitástól tud pályázni tekintettel a változó energia árakra is. Jelenleg óvatosság, takarékoság jellemzi az önkormányzatot.

**Tóth Mária:** Lakossági kérésre tájékoztatta a lakosságot, hogy a lomtalanításra 2023. július 7-9. között kerül sor, részleteket hamarosan közzéteszi az önkormányzat.

**Golinski Borbála:** Kérte, hogyha lehetséges a facebook posztok a jövőben nagyobb betűvel tegyék közzé.

**Tóth Mária polgármester** a közmeghallgatást 17 óra 40 perckor berekesztette.

K.m.f.



**Tóth Mária**  
polgármester



**dr. Péntek Tímea**  
jegyző